Сказка
ВОЛКО.
Солнечная колесница медленно и неуклонно садилась за лес, оставляя на верхушках деревьев свою розоватую вуаль.

  Теплый ласковый вечер переходил в тихую июльскую ночь.

  Из-за туч медленно выплывала луна, источая ровный серебристый свет. И от этого света все вокруг блестело и переливалось таинственными огнями, будто сотни светлячков принимались водить хороводы.

 А вокруг тишина.… Лишь пламя костра весело потрескивало, взметая вверх сотни крошечных звездочек.

 Здесь, на лесной поляне, окаймленной пушистыми елями и статными березками, сидели лесные жители. Все обитатели леса пришли в эту теплую ласковую ночь к общему костру. Лиса и заяц, медведь и белка, бобр и полевки, тетерева, глухари – все пришли, и не было тут страха, и ни кто, ни на кого не охотился. Когда все расселись, самый старый волк начал свой рассказ:

  «Кхм, хм… Это было… Может, три полнолуния назад, может, пять, а то и больше. Только так это было. Стояла ранняя весна. В волчьих семьях появлялись волчата. Люди в это время особенно часто выходили на охоту. Они бесчетно убивали нас из своих ружей. Ох… и за что нас так? Одно говорят, боятся нас, думают, что скот их задерем и на них нападем. Только нашему брату долюшки не облегчает. М-мгм…

  …Однажды молодой Волко отправился на охоту. Долго он бродил по лесу и нашел логово старой волчихи Кло, а там у нее трое волчат было. Убил храбрый Волко Кло и за волчат взялся, только занес нож над волчонком… Так вдруг грянул гром, затряслась земля, раскололась небесная чаша, и предстал пред ним сам Перум птицегласный, молвил он слово грозное «как же ты, Волко, посмел на беззащитное дитя покуситься?» И как твоя рука подняла сталь над его головой?! И теперь ты будешь наказан. Пока земля стоит, пока вода течет, небесный свод у нас над головой, покудаво солнце не смениться полноликой луной - жить тебе жизнью чужой! И ходить тебе по родной земле волком, пока не спасешь ты обед свой от пасти своей и чужой! Да будет так! Заклинаю грозой!…

Он очнулся на берегу прозрачной реки. Вокруг пестрели цветы и летали ба бочки. Волко попытался встать на ноги, но они не слушались. И тогда он все понял, и, увидев в блестящей глади  свое отражение, бросился бежать, бежать, куда глаза глядят.

Долго, моли бежал молодой Волко, но веки его тяжелели, лапы наливались свинцом, и он заснул сладким беспробудным сном.

Близился рассвет. По небесному блюду покатились кучерявые золотистые облака. Огненный диск показался из – за верхушек деревьев. И просветы между листвой, и сама листва вспыхнула пшенично – алым цветом. Отовсюду послышалось пение птиц и треск кузнечиков, залетали бабочки, и цветы подняли свои маленькие головки, Волко лежал, вспоминая прожитый день, но нежная симфония была нарушена резким пронзающим свистом:

Поляна гудела и стонала. Вокруг стоял такой шум, казалось, будто небо раскололось на мелкие осколки, и земля покачивалась под лапами. Во все стороны летели щепки, деревья плакали и стонали от боли, но железные монстры снова и снова вонзали в стволы железные ножи…

«Бежать, спасаться!» - мелькнуло в голове молодого волка. И он побежал. Бедный Волко бежал, бежал, бежал через овраги, ямы, ухабы, бежал, пока его сильные лапы не перестали его слушаться. Тогда он лег на траву, и, переведя дыхание, понял, что уже не слышно страшного шума, а слышна лишь тишина. Звенящая колкая тишина.

… Прошло часа три, и Волко ощутил острые приступы голода и жажды, поплелся вдоль струящегося ручейка. Шел, шел и пришел на берег маленького озера. Озеро, казалось, затерялось среди густых елей, мха и брусничника. У самой воды лежал старый умерший лось. «Как мне повезло!» - подумал Волко. И только он занес свои челюсти над тушей, как раздался голос белки:

-Ты чего это делаешь? 

-Да вот поесть собрался. Жуть как хочется.

-Но если ты сейчас съешь, то больше есть не захочешь, и свет божий не увидишь!

-Это почему же я не увижу?!

-Потому, что он отравился и умер. И если ты его съешь, то тоже отравишься.

-Да… ты знаешь, мне что – то есть расхотелось. Пойду лучше воды попью.

-Нет, не лучше. Вот он (лось) попил и умер. А почему? Да потому, что вода отравлена.

-И кто же отравил воду?

-Воду отравили люди, они каждый день выливают в нее какую – то грязь. И от этой грязи все рыбы, жившие здесь, всплыли вверх брюшком. И звери обходят это озеро стороной. Бобры говорят, что люди построили машину, которая и сбрасывает эту грязь в наше озеро.
-Ну, спасибо тебе за то, что предупредила. Прощай белка, прощай, родная.

И пошел дальше. А тем временем опустилась на землю темная – претемная ночь. Но наш Волко шел и не пугался ночной темноты. Бояться не боялся, только вот надо было поосторожнее быть. Угодил наш Волко в капкан. Угодить - то угодил, да делать нечего. Стал рассвета ждать.

А как рассвело, так и понял волк, что не один он в беду попал. Недалеко лежал заяц и причитал горькими слезам:

«У – у, я бедненький зайка – побегайка. Бежал по поляне, на мусор наступил, испугался, оступился и застрял! У – у, бедненький!

-не плачь, зайка - побегайка, я тебя спасу, – говорит волк.

- Да как же ты меня спасешь, когда ты сам в капкан попал? У – у, бедненький я у меня зайчатки в норке остались, а вдруг охотник придет. У – у - причитал заяц.

