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ПАМЯТЬ.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Закончилась она 9 мая 1945 года.  Война длилась 1418 дней и ночей, 4 года. В той войне погибло 27 миллионов человек. Но те, кто выжил, до конца дней помнят эту страшную войну. Среди них и моя бабушка.

Моя бабушка, Журавлева Ольга Никитична, родилась  в Чувашской деревне Н. Б. Тояба. Точная дата рождения неизвестна. В свидетельстве о рождении, как говорила бабушка, указано примерное число – 2 августа 1925 года. В июне 1941 года она окончила школу на «отлично» и решила поступать в Канашское педучилище. В середине июня бабушка вместе с другими учениками – отличниками за успехи в учебе  поплыла на пароходе в город Казань на экскурсию по музеям. Приплыв на вокзал она увидела тревожную суету среди людей, панику. Все ревели, куда-то бежали… Тут ей сказали, что началась война.  

Несмотря на тяжелое положение, бабушка поступила в педучилище города Канаш. В 1941 году она получила паспорт, стала гражданином РСФСР. Но, закончив 1 класс педучилища, ей пришлось бросить учебу. В то время ее старших братьев забрали на войну. Папе одному было трудно кормить большую семью и платить налоги. 16 июля 1942 года бабушка была принята на работу политпросвет инспектором РАНО села Яльчики. Теперь работали она и ее отец, налоги стало платить легче.

Почти всю войну она проработала полит инспектором, потом инспектором культурно-просветительной работы до 15 ноября 1945 года. Во время этой работы ей приходилось пешком в мороз и стужу, без сопровождения ходить, выполняя разные задания, из одной деревни в другую по  7 – 12 километров туда и обратно. Однажды, придя домой к ночи, обнаружила, что отморозила себе колени, так как ходили они в тонких суконных штанах. 


Помню, бабушка рассказывала, что однажды она весной пошла в соседнюю деревню по заданию. Решив срезать путь через лес, она увидела впереди себя в нескольких метрах двух голодных волков. Бабушка остановилась. Стало очень страшно. Она медленно пошла назад, к дороге, не выпуская их из виду.  Выйдя на дорогу, что было сил, помчалась обратно. Второй раз уже пошла с сопровождением.

Бабушка очень часто вспоминала дезертиров, которых она увидела в конторе своего села. Они были грязные, одежда изорвана, лица поросшие бородой. Тогда бабушка поняла, что боятся не только женщины и дети, но и мужчины. 


Но были и приятные воспоминания. Моя бабушка часто вспоминала эвакуированных людей с Ленинграда. Их расселяли в дома к местным жителям. От эвакуированных деревенские узнавали о новой моде – плечиках на платьях и кофтах, о том, что можно красить брови и губы, как надо пудриться.

В свободное время все женщины деревни вязали для солдат варежки, носки, шили кисеты, писали письма на фронт. 


После войны бабушка вышла замуж, стала Савиновой. У нее родилось 4 детей. Вместе со своей семьей она переехала на Урал в 1964 году, где и осталась до конца своих дней.


У моей бабушки есть четыре медали: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг»,  «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг», «Ветеран труда». Моя бабушка ветеран Великой Отечественной войны и ветеран труда.


4 октября 2009 года моей бабушки не стало. Но она навсегда останется в моей памяти живой, веселой, смелой, заботливой, доброй моей любимой бабушкой.
