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Люди!

Покуда сердца 
стучатся, - 

помните!

Какою

ценой
завоевано счастье, - 

пожалуйста, 

помните!
Р. Рождественский «Реквием».


Победа в Великой Отечественной войне была одержана советским народом во имя мира и жизни на земле.  Своим избавлением от угрозы фашистского порабощения, своей свободой человечество в огромной мере обязано русским солдатам.


 В этом году отмечается 65-летие со дня Победы.  И я поставила перед собой цель: узнать как можно больше о моей бабушке и прадедушке, об их жизни в период Великой Отечественной войны; сформировать эти знания. Очень жаль, что сейчас их уже нет в живых.


Вот все, что я смогла о них услышать. Моя бабушка Анфиса Васильевна родилась в 1927 году в селе Сосновка Березовского района  Пермской области в крестьянской семье Анны и Василия Власовых, где, кроме нее было еще трое детей – Иван, Александр и Елизавета. В 1934 году она пошла в 1 класс Сосновской восьмилетней школы. Училась хорошо, а когда началась война, закончила 7 класс. Ее отца сразу забрали на фронт, а мать не покладая рук трудилась на колхозных полях. В деревне остались только женщины и дети. Техники не было никакой. Всех лошадей забрали. И женщины впрягались в плуги по несколько человек и так пахали землю. Боронили, сеяли  и убирали урожай вручную. Моя бабушка работала наравне со всеми, хотя ей было всего 14 лет. Все зерно, картофель, да и вообще все продукты отправляли бойцам. Работали и жили под девизом «Все для фронта, все для Победы!».  А сами ели лепешки из коры деревьев, лебеды и крапивы. Даже маленькие дети собирали на поле упавшие колоски, которые сдавали государству.  А в семье бабушки была коза, спасавшая детей от голодной смерти.  Когда выдавалась свободная минутка, молодежь собиралась у речки и устраивала танцы.  Бабушка играла на балалайке, а остальные плясали. 

Когда война закончилась, и мужчины вернулись домой, работать в колхозе стало легче, но в семье Власовых случилась беда: отец не вернулся с фронта. Проходило время… Бабушка работала в колхозе, а когда ей исполнилось 20, она вышла замуж за Ивана Шаравина, с которым прожила всю жизнь, пока он не умер.  У них родилось шестеро детей. Зоя (моя мама), Люда, Сережа, Вова, Валя и Галя. 

Всю дальнейшую жизнь бабушка прожила одна, все в той же деревне Сосновка, у нее болели руки и ноги, это последствия тяжелой работы в войну. Умерла бабушка Анфиса в 2008 году, когда ей было 80 лет.
А мой прадед по отцовской линии – Луц Павел Тимофеевич 1919 года рождения, родился и жил на Украине, в городе Севастополе. На фронт его призвали в возрасте 22 года. Он ушел служить простым солдатом, а вернулся младшим лейтенантом. С тяжелыми боями он прошел от Севастополя до Берлина.  Дед был несколько раз ранен, но всегда возвращался в строй. А День Победы он встретил у Рейхстага.

Павел Тимофеевич не любил вспоминать о войне и почти ничего не рассказывал. После 45-го он вернулся к нормальной жизни, работал в порту, где ремонтировал суда.

Однажды мой папа приехал в гости к дедушке. И тогда тот подарил ему свою юбилейную медаль. Как вспоминает папа, у дедушки вообще было много медалей и орденов. 
Его не стало в 1993 году. Ему было 74 года. При жизни мы не встречались, я была в 2003 году на его могиле в городе Севастополе.

Память о бабушке и дедушке сейчас в семье, особенно 9 Мая.

