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ПРОБЛЕМА ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В НАШЕ ВРЕМЯ.

65 лет назад закончилась самая страшная война. Война, которая принесла смерть, разруху, голод. Сколько наших соотечественников погибло во время этой ужасной войны. Не многие дожили до наших дней. Те ветераны, которые живут в современном мире, с радостью и болью встречают каждую годовщину Победы.

 Ветераны Великой Отечественной войны – как много в этой фразе уважения, любви, смелости, мужества. Как много она значит для всех нас. У каждого человека возникают разные чувства при произношении этой фразы. Ветераны – величайшие люди, сумевшие выжить и одержать победу в ужасной войне. И сами участники Великой Отечественной войны, и труженики тыла – все они много сделали для нашего народа. Они дали нам возможность жить в мирном государстве. Если бы не они, нас возможно и не было. Они дали нам уникальную возможность жить, хорошо жить, а мы… А мы даем им такую возможность? Да многие ветераны живут в полном здравии и достатке, но, к сожалению, не все они живут так хорошо, как бы им хотелось и как они этого заслуживают…

Одна из самых главных проблем ветеранов Великой Отечественной войны – это жилищная проблема, потому что много ветеранов остаются на улице или живут в непригодных для жизни условиях.


Известно много случаев, когда ветераны остаются на улице без крыши над головой. Другие попадают в дома для престарелых с помощью своих же родственникам. А есть и такие, которые живут с семьей на очень ограниченной площади - 20 кв. м.


Разве это честно по отношению к ним? Мы должны уважать и беречь наших ветеранов. А что же делается на самом деле?  Ветеранов выгоняют на улицу свои же собственные дети, внуки. 
Но не только мы, простые жители,  должны заботиться о ветеранах, но и наше государство. А что в действительности? Ветераны ютятся на 20 кв. м. со своей семьей, потому что государство не дает нормальную квартиру. Разве такого отношения они заслуживают? После того, что они для нас сделали, мы должны  им предоставить все, в чем они нуждаются. Эту проблему ветеранов нельзя оставлять без внимания, ее нужно решать. 
Есть  люди, которые помогают «бездомным» ветеранам, пускают их к себе, поят, кормят, ухаживают за ними. И все мы должны выражать искреннюю благодарность таким людям. Они помнят о своем долге перед героями.

Государство последнее время уделяет жилищной проблеме ветеранов самое глубокое внимание. Оно запустило в действие национальный проект и очень строго контролирует его выполнение. На решение данной проблемы выделены огромные денежные средства для строительства новых домов, организации капитальных ремонтов жилья или просто для переселения из ветхого жилья .
В школе у нас возродилась шефская помощь ветеранам. Мы с группой старшеклассников целый год ходим по квартирам наших ветеранов и помогаем им в тех делах, в которых они бессильны. В числе этой помощи – помощь в благоустройстве их жилья. Мы тоже хоть и немного, но отдаем им долг.

Хочется верить, что эта проблема ветеранов Великой Отечественной войны очень скоро перестанет существовать. А у нас, молодых, появится возможность решить другие, не менее важные проблемы вечных героев. И тем самым хоть ненадолго, но продлим им счастливую жизнь!

